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Národný predhovor  
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Európsky predhovor 

Tento dokument (EN 12841: 2024) vypracovala technická komisia CEN/TC 160 Ochrana proti pádu 
z výšky a pracovné popruhy, ktorej sekretariát je v DIN. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, 
alebo oznámením najneskôr do augusta 2024 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sa 
zrušiť najneskôr do augusta 2024. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových 
práv. CEN nezodpovedá za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových práv. 

Tento dokument nahrádza EN 12841: 2006. 

Zoznam technických zmien medzi týmto vydaním a EN 12841: 2006 sa uvádza v prílohe C. Pozadie 
a zdôvodnenie zmien medzi týmto vydaním a EN 12841: 2006 sa uvádza v prílohe B. 

Tento dokument vypracoval CEN na základe mandátu, ktorý mu udelili Európska komisia a Európske 
združenie voľného obchodu, aby sa podporili základné požiadavky smernice 2016/425/ES o osob-
ných ochranných prostriedkoch. 

Vzťah k smernici (smerniciam) ES sa uvádza v informatívnej prílohe ZA, ktorá je neoddeliteľnou sú-
časťou tohto dokumentu. 

Akákoľvek spätná väzba a otázky k tomuto dokumentu sa majú adresovať národnému normalizač-
nému orgánu používateľov. Kompletný zoznam týchto orgánov je na webovom sídle CEN. 

V súlade s vnútornými predpismi CEN sú túto európsku normu povinné prevziať národné normali-
začné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, Fran-
cúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, 
Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Rumunska, Severného Macedónska, Slovenska, 
Slovinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska a Turecka. 
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Úvod  

V systémoch na prístup po lane sa adjustačné zariadenia lana používajú v kombinácii s vhodnými 
kotviacimi vedeniami (lanami), ktorými môžu byť pracovné laná alebo bezpečnostné laná, napr. vy-
robené z lán zodpovedajúcich typu A podľa EN 1891: 1998. Adjustačné zariadenia lana sú určené na 
používanie ako vhodné spojenie sedacích postrojov (napr. podľa EN 813) alebo ako vhodné celote-
lové nosné postroje (napr. podľa EN 361) na spojenie s pracovným lanom a bezpečnostným lanom 
na umožnenie prístupu, výstupu a zmeny pracovnej polohy, na poskytovanie opory a na ochranu 
proti pádu. 

Pozornosť je potrebné venovať obmedzeniam adjustačných zariadení lana. Adjustačné zariadenia 
lana typu A sú určené na používanie s bezpečnostnými lanami na zabránenie pádu v prípade zlyhania 
pracovného lana alebo jeho komponentov. Avšak v extrémnych situáciách, ako je zlyhanie pracovné-
ho lana alebo jeho komponentov pri nesprávnom používaní systému, smú adjustačné zariadenia lana 
typu A zabrániť obmedzenému pádu alebo ho zastaviť. Toto sa zohľadňuje v skúšobných požiadav-
kách. Adjustačné zariadenia lana typu B a C sú určené na stúpanie, respektíve zlaňovanie (zostup) na 
pracovnom lane, ale majú aj funkciu ochrany proti pádu. Konštrukcia každého typu smie byť začle-
nená do iného typu, ale v každom prípade má spĺňať vyššie uvedené požiadavky akejkoľvek bežnej 
alebo podobnej skúšky. 

V prípade systému na prístup po lane sa bežne pracovník chráni adjustačným zariadením lana typu 
A spojeným s bezpečnostným lanom a adjustačné zariadenie lana typu B alebo C je spojené s pracov-
ným lanom. Obe adjustačné zariadenia lana spolu s ich príslušnými kotviacimi vedeniami sú kompo-
nenty ochranného systému. Pre bezpečné používanie systému na prístup po lane je podstatné, aby 
bol pracovník vždy spojený s obidvomi kotviacimi vedeniami, čím sa zabráni uvoľneniu kotviacich 
vedení a spájacích lán (spájacích prostriedkov). 

Neúplný zoznam užitočných informácií o adjustačných zariadeniach lana opísaných v tomto doku-
mente sa uvádza v informatívnej prílohe A. 
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1    Predmet  

Tento dokument platí pre adjustačné zariadenia lana určené na používanie v systémoch na prístup 
po lane. Stanovuje požiadavky, skúšobné metódy, označovanie a pokyny a informácie dodávané vý-
robcom. 

2    Normatívne odkazy 

Na nasledujúce dokumenty sa odkazuje v texte takým spôsobom, že časť ich obsahu alebo celý obsah 
predstavuje požiadavky tohto dokumentu. Pri datovaných odkazoch sa používa len citované vydanie. 
Pri nedatovaných odkazoch sa používa najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane akýchkoľ-
vek zmien). 

EN 363: 2018 Personal fall protection equipment – Personal fall protection systems. [Osobné ochranné 
prostriedky proti pádu z výšky. Osobné ochranné systémy proti pádu z výšky.] 

EN 364: 1992 Personal protective equipment against falls from a height – Test methods. [Osobné 
ochranné prostriedky proti pádu z výšky. Skúšobné metódy.] 

EN 365: 2004 Personal protective equipment against falls from a height – General requirements for 
instructions for use, maintenance, periodic examination, repair, marking and packaging. [Osobné 
ochranné prostriedky proti pádu z výšky. Všeobecné požiadavky na návody na použitie, údržbu, pe-
riodické skúšanie, opravu, označovanie a balenie.] 

EN 892: 2012 + A3: 2023 Mountaineering equipment – Dynamic mountaineering ropes – Safety require-
ments and test methods. [Horolezecké vybavenie. Dynamické horolezecké laná. Bezpečnostné požia-
davky a skúšobné metódy.] 

EN 1891: 1998 Personal protective equipment for the prevention of falls from a height – Low stretch 
kernmantel ropes. [Osobné ochranné prostriedky proti pádu z výšky. Nízkoprieťažné laná s jadrom 
a opletom.] 

EN ISO 9227: 2022 Corrosion tests in artificial atmospheres – Salt spray tests (ISO 9227: 2022). [Ko-
roƴzne skuƴsƼky v umelyƴch atmosfeƴrach. SkuƴsƼky soľnou hmlou (ISO 9227: 2022).] 

https://www.iso.org/obp/ui
https://www.electropedia.org/



